

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年4月20日

星期三

农历壬寅年三月二十

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11582期



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山区天气预报：白天到晚上多云间晴 风向：北风1-2级 气温：13℃-26℃

乐山专属

春日宜储值 开启财富

好兆头

1年定期存款 -1万元起存- 年利率 2.25%

存10万元，到期本息合计102280元
示例仅供参考，请以实际为准

LSCB 乐山市商业银行

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调

加强数字政府建设 推进省以下财政体制改革

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议，审议通过了《关于加强数字政府建设的指导意见》、《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》、《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的意见》、《“十四五”时期完善金融支持创新体系工作方案》、《关于完善科技激励机制的若干意见》。

习近平在主持会议时强调，要全面贯彻网络强国战略，把数字技术广泛应用于政府管理服务，推动政府数字化、智能化运行，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系，使权责配置更为合理，收入划分更加规范，财力分布相对均衡，基层保障更加有力，促进加快建设全国统一大市场、推进基本公共服务均等化、推动高质量发展。要贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追责的原则，着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系，推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。要聚焦金融服务科技创新的短板弱项，完善金融支持创新体系，推动金融体系更好适应新时代科技创新

需求。要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，树立勇担使命、潜心研究、创造价值的激励导向，营造有利于原创成果不断涌现、科技成果有效转化的创新生态，激励广大科技人员各展其能、各尽其才。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，加强数字政府建设是创新政府治理理念和方式的重要举措，对加快转变政府职能，建设法治政府、廉洁政府、服务型政府意义重大。党的十八大以来，党中央围绕实施网络强国战略、大数据战略等作出一系列重大部署，各方面工作取得新进展。要把坚持和加强党的全面领导贯穿数字政府建设各领域各环节，坚持正确政治方向。要把满足人民对美好生活的向往作为数字政府建设的出发点和落脚点，打造泛在可及、智慧便捷、公平普惠的数字化服务体系，让百姓少跑腿、数据多跑路。要以数字化改革助力政府职能转变，统筹推进各行业各领域政务应用系统集约建设、互联互通、协同联动，发挥数字化在政府履行经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护等方面职能的重要支撑作用，构建协同高效的政府数字化履

职能力体系。要强化系统观念，健全科学规范的数字政府建设制度体系，依法依规促进数据高效共享和有序开发利用，统筹推进技术融合、业务融合、数据融合，提升跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务水平。要始终绷紧数据安全这根弦，加快构建数字政府全方位安全保障体系，全面加强数字政府安全管理责任。

会议强调，党的十八大以来，我们加强财税体制改革顶层设计，中央与地方财政事权和支出责任划分改革向纵深推进，中央与地方收入划分进一步理顺，财政转移支付制度改革持续深化，权责清晰、财力协调、区域均衡的中央与地方财政关系逐步形成。要坚持党中央集中统一领导，在中央和地方分税制的原则框架内，遵循健全政府间财政关系的基本原则，清晰界定省以下财政事权和支出责任，理顺省以下政府间收入关系，完善省以下转移支付制度，建立健全省以下财政体制调整机制，规范省以下财政管理。要通过完善财政制度，破除地方保护主义、消除市场壁垒，健全持续推进基本公共服务均等化的保障制度和标准体系，加大对革命老区、民族地区、边疆地区、欠发达地区的财政支持力度，完善区域支持政策，推动建立县级财政长效保障机制。要压实地方各级政府

风险防控责任，完善防范化解隐性债务风险长效机制，坚决遏制隐性债务增量，从严查处违法违规举债融资行为。要严肃财经纪律，维护财经秩序，健全财会监督机制。

会议指出，建立领导干部自然资源资产离任审计制度，从2015年开展试点，到2017年全面推开，在严格生态文明制度执行方面形成强有力的制度约束。要健全领导干部资源环境相关决策和监管履职情况的评价标准，把自然资源保护、生态保护红线、耕地保护红线、减污降碳、河湖长制等党中央重大部署贯彻落实情况融入相关评价指标。要科学设定评价指标权重和评分方法，强化自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标的引导作用，突出国家规划设定的资源环境约束性指标。要统筹考虑各地自然资源禀赋特点和主体功能定位差异，在指标设置上努力做到科学精准。要规范审计范围和内容，以依法查证的事实为基础，确保审计评价结论经得起历史检验。要推进各项监督检查贯通协同，将审计结果作为考核、任免、奖惩的重要参考。要采取有效措施，确保相关资料和数据真实性、准确性、完整性，对资源环境数据造假行为要严肃追究问责。

(下转第4版)

赖淑芳带队调研督导挂联重点推进项目 按照时间节点高效推进项目建设

本报讯(记者 戴余乐)昨(19)日，市人大常委会党组书记、主任赖淑芳带队调研督导挂联重点推进项目乐山大佛景区南游客中心项目建设情况。市人大常委会秘书长杨登廷参加。

赖淑芳一行实地察看项目施工进度、工程质量、安全生产和功能布局策划等情况，并召开座谈会听取项目建设情况汇报，对项目亟需解决的问题提出具体工作建议。

赖淑芳指出，南游客中心项目是“旅游兴市”的重点项目，也是乐山大佛景区扩容提质的重大项目，自2020年5月开工建设以来，业主单位严格落实疫情防控、安全生产和工程质量等要求，各项工作推进有力

有序有效。

赖淑芳强调，要抓进度抓质量，紧抓安全生产和疫情防控不放松，增强责任意识，守牢安全发展底线、生态环境保护红线，按照时间节点高效推进项目建设。要抓业态抓谋划，全力保证服务景区提档升级，按照精品化、特色化发展方向，借鉴成功经验，找准市场、游客需求，做好“吃、住、行、游、购、娱”文章，丰富完善旅游业态和线路，提升景区核心竞争力、吸引力。要抓管理抓法治，全力保证护航景区高质量发展，严格执行《乐山大佛世界文化和自然遗产保护条例》，在法治框架内有序发展，提高景区依法治理水平，为加快建设世界重要旅游目的地作出新的更大贡献。

我市召开我为群众办实事“百日攻坚”专项行动动员部署会 扎实解决企业和群众实际困难 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 鲁倩文)昨(19)日，乐山市我为群众办实事“百日攻坚”专项行动动员部署会召开，传达市委书记马波的指示精神，对全市我为群众办实事“百日攻坚”专项行动进行安排部署。市委副书记蒋刚出席会议并讲话，市委常委、组织部部长赖俊主持会议，市委常委、市直机关工委书记谭焯出席会议。

蒋刚强调，“百日攻坚”行动是市委立足当前乐山疫情防控和经济社会发展实际作出的一项重大决策，是持续巩固疫情防控成果的重要举措，是保护和激发市场活力的实际行动，也是解决群众急难愁盼的务实行动，是危中寻机的必然需要。各地各部门要充分认识开展“百日攻坚”行动的重大意义，扎扎

实实解决企业和群众实际困难，通过100天的努力，在巩固“开门红”的基础上，确保实现“双过半”，为奋斗全年目标奠定良好基础。要准确把握“百日攻坚”行动的主要任务，在发现问题上下功夫，在政策执行和制定政策上下功夫，在群众解困上下功夫，在企业纾困上下功夫，确保对重点企业、困难群众全覆盖提供“一对一”“多对一”精准帮扶。要通过实施“百日攻坚”行动，进一步抓细抓实统筹推进疫情防控和经济社会发展的各项举措，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，推动全市经济社会高质量发展。

(下转第2版)

马边彝族自治县荣丁镇新华村坚持党建引领，干群齐心发展50亩桑葚采摘园，不仅让集体经济实现零的突破，更成为村上公益事业的绿色银行。小小桑葚园——

甜了舌尖 暖了民心

■万强 陈柯江 记者 罗学锋 文/图

“请大家带好口罩，扫场所码，测量体温……桑葚甜得很，大家慢慢品；安全最重要，防护请做好。”4月16日，马边彝族自治县荣丁镇新华村桑葚采摘园，前来体验桑葚采摘乐趣的游客络绎不绝。

“这个桑葚采摘园，2021年采摘收入19万多元，今年预计可达30万元。小小桑葚园，不仅让集体经济实现了零的突破，更成为了村上公益事业的绿色银行。”新华村党支部书记王海东告诉记者。

从零到有 干群齐心“舌尖甜”

“你尝尝，这桑葚真的甜！”走进桑葚

园，王海东随手摘下一颗“水晶之恋”，递给记者，“但过去，苦得很哟！”

“2014年，新华村被评为省定贫困村。”王海东告诉记者，“那时候，真的叫一穷二白。村民们收入低、都穷，产业是白板，集体收入更是白板。”

如何破零？切入点在哪？成了压在新华村“两委”和时任驻村工作队心中的一块大石头。

“产业发展是关键。”村“两委”和驻村工作队邀请农业专家考察后，根据当地土壤、气候、交通和市场条件，决定发展乡村体验式桑葚采摘项目。“桑葚采摘体验有市场半径。这在马边是个空白，应该有搞头。”

(下转第2版)



采摘桑葚

黄强在乐山调研时强调 牢记嘱托 凝心聚力 苦干实干 全力推动小凉山彝区经济社会高质量发展

4月18日至19日，省委副书记、省长黄强赴乐山市马边彝族自治县、峨边彝族自治县调研，强调要牢记习近平总书记殷切嘱托，不折不扣推动党中央国务院和省委省政府决策部署落地落实，坚定信心、抢抓机遇，凝心聚力、苦干实干，在抓好疫情常态化精准防控基础上，切实巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进乡村全面振兴，全力推动小凉山彝区经济社会高质量发展，带领群众用勤劳双手创造更加幸福美好的生活。

在位于马边县城的花间刺绣专业合作社，黄强认真了解舞绣工艺特点、察看刺绣作品，鼓励合作社瞄准市场需求，提升设计创新能力，借助更大展会平台加强推介，把舞绣产业越做越大，带动更多绣娘居家就业增收。在马边县民建镇永乐村扶贫车间，黄强详细询问企业订单受疫情影响及税费减免政策落实情况，要求加大支持力度，千方百计帮助市场主体渡过难关，引导企业不裁员少裁员，多措并举稳岗促就业。

黄强还走进马边县劳动镇福来村高山茶叶现代农业园区、峨边县毛坪镇新华村猕猴桃基地，了解产业带动群众增收致富成效，并前往峨边县“三河三带”产业发展孵化中心，调研“舞风舞韵”特色产品开发销售情况。他指出，小凉山彝区生态本底得天独厚，要不等不靠、埋头实干，用好东西部扶贫协作平台，学习浙江先进经验，努力开拓更广阔市场，持续擦亮叫响品牌，推动农旅深度融合，切实把生态优势转化为发展优势、富民优势。

在马边县永乐村、峨边县新林镇茗新村，黄强分别了解易地扶贫搬迁集中安置、自移移民集中区建设等情况，并走进永乐村脱贫户赫勒石立、茗新村村民海来别莫家中，聊生产、算收入、交流对高额彩礼等问题的看法。他鼓励村民自觉抵制攀比摆阔、铺张浪费等不良风气，树立勤俭持家、勤劳致富新风尚，强调移风易俗要从小抓起，让孩子养成健康文明习惯，党员干部、公职人员要带头摒弃陈规陋习，充分发挥村规民约作用，持续激发群众内生动力，让脱贫基础更稳固，让脱贫群众生活更上一层楼。

在马边县民建镇永乐幼儿园和县第一初级中学，黄强听取师资配备、规划建设等情况汇报，强调教育是民族地区长远发展的根本出路，要加大政策支持和财政投入力度，切实保障教师待遇，大力改善办学条件，全面提升民族地区教育质量和水平。

黄强还前往成昆复线峨边南站综合枢纽工程项目施工现场，了解重大交通项目对小凉山彝区交通条件的改善提升作用，要求确保成昆复线按计划开通运营，乐山市要抢抓机遇，加快推动交通对接联通，在做好规划基础上高质量推进黑竹沟景区保护和开发，加快释放其独特的旅游资源价值。

省政府秘书长胡云、省直有关部门和乐山市负责人等参加调研。

(据川观新闻)

抢抓春光 助农插秧



志愿者们忙插秧

本报讯(记者 曾梦园 文/图)人间四月芳菲尽，正是犁田插秧时。4月18日上午，记者在市中区青平镇社峰村脱贫户王水清家的水田里看到，身穿红马甲的党员志愿者们埋头插秧，忙得热火朝天。

起秧、运秧、分秧、插秧……稻田里，在社峰村党总支书记雷时财的带领下，党员志愿者们卷起裤脚、撸起袖子，分工明确地开展插秧工作。据了解，王水清由于今年多种疾病缠身，身体大不如前。为帮助王水清及时插秧，雷时财召集村里的党员及村民志愿者走进了他家的水田。

“既帮村民解决了难题，也提高了大家对党员的满意度。”雷时财介绍，从插秧到收割，再到售卖，社峰村的党员志愿者们每年都活跃在服务群众的一线。

天天心连心 我为群众办实事